

# Životopis Heleny Mašatové

Paní Helena Mašatová se narodila 23. 11. 1937 manželům Vosáhlovým. Z Prahy se po roce 1945 odstěhovali do pohraničního Děčína, kde její rodiče pilně pracovali, aby své tři děti, Helenu s dvěma mladšími bratry, uživili.

Ze svých školních let paní Helena vzpomíná na učitele, kteří se nebáli říci svůj názor. Zejména pak na pana učitele Gustava Pospíšila, který na ni nejvíce zapůsobil a uměl mezi slovy říci to, co potřeboval a nesměl.

Pamětnice úspěšně dokončila tehdejší jedenáctileté gymnázium v roce 1956. A poté v letech 1956–1958 studovala na Vyšší pedagogické škole v Ústí nad Labem. Po absolvování této školy začalo rozdělování míst do nejrůznějších částí Čech na učitelské pozice. Paní Mašatová dostala umístěnku do Karlových Varů. Následně v letech 1959–1963 studovala český jazyk na Fakultě tělesné výchovy a sportu Karlovy univerzity v Praze. Během tohoto studia už učila jeden rok na Jedenáctileté základní škole Antonína Zápotockého (1958–1959). Poté nastoupila na Učňovskou školu Ondřejskou (1959–1962). Během působení na této škole naše pamětnice připravovala, jako krajská vedoucí učňovské mládeže, žáky na Spartakiádu. A na jedné si i sama zacvičila.

Velmi dlouho byla paní Mašatová nezadaná, a tak během uvolněnějších 60. let cestovala se svou nejlepší kamarádkou. Když se v roce 1968 vracela rychlíkem z výletu na Slovensko, nastalo období okupace Československa. Její maminka propadala zoufalství, protože Helena cestovala někde po Slovensku, její mladší bratr byl na vojenském výcviku v Chebu a nejmladší syn na pracovní cestě v NDR. Paní Helena Mašatová si pamatuje, jak jim pouštěli projev Dubčeka a jak Rusáci v gazících jeli po Masarykově ulici v Karlových Varech.

Svatba s Jaroslavem Mašatou v srpnu roku 1978 jí změnila nejenom příjmení, ale i život k lepšímu.

Nejdéle však paní Mašatová učila na Střední zdravotnické škole v Karlových Varech, mezi lety 1962–2005, tedy 43 let. Zde s ředitelkou Věrou Hajšmanovou přichází doba normalizace a ze školy v tomto normalizačním období byli odejiti Pavel Růžička, Jan Plachý a Václav Chvastek.

Po tomto dlouhém působení na zdravotnické škole si paní Helena dala na dva roky pauzu. Ale nakonec se před tabulí zase vrátila a od roku 2007 do roku 2009 učila na Střední průmyslové škole.

Paní Helena Mašatová byla v Karlových Varech u zrodu strany ODS (1991), kde spolupracovala i s Vladimírem Kulhánkem. Působila i jako předsedkyně regionální rady.

V současné době si užívá zasloužený důchod se svým vnoučkem.

A kým je pro nás Helena Mašatová? Velkou bojovnicí za spravedlnost a sportovkyní tělem i duší.